
  

 

インターネット利用に関する実態調査【小学生（下学年）対象】結果 

 

 

 

 

 

 

 １．携帯電話やスマホの利用状況                                              

 

 

 

 

 

 

 ２．スマホの使い方（複数回答）                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ３．スマホ利用のきまりの有無                                               

 

 

 

 

 
 

 ４．スマホ利用のきまりの内容（記述回答）                                      
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⑤電子書籍

④動画

③ゲーム

②メールやライン

①電話
動画やゲームなどインターネ

ットサービスでよく使われて

いるようです。動画は約

38％、ゲームは約34％の児

童が利用しています。 

１ 実施時期：令和３年１１月～１２月 

２ 対   象：町立小学校児童（下学年：１～３年生） 

３ 調査方法：学校においてアンケート用紙で回答 

４ 回 答 数：415件 （学年別内訳：１年生 114件 ２年生 159件 ３年生 142件） 
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⑨その他

⑧目の健康に関すること

⑥サイト・アプリの制限

⑥課金に関すること

⑤家族の許可が必要

④家族と一緒に使う

③宿題（勉強）の後

②場所に関すること

①時間に関すること

自分専用のスマホ等または

借りて利用との回答が約

56％となり、半数以上の児

童がスマホ等を利用している

ようです。 

 

「きまりがある」との回答が

約 63％でした。低学年保護

者の回答（約71％）と比べる

とやや低いので、きまりにつ

いて家庭内で共通認識を持

つことが必要です。 

 

突出して多いのは「何時間ま

で」「何時以降しない」など時

間に関すること。次いで、「離

れて見る」「暗いところでは

しない」など目の健康に関す

ることでした。 

その他の内容では、「へんな

ところはつつかない」や「や

めろと言われたらやめる」な

どの回答がありました。 
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 ５．ゲーム機やタブレットの利用状況                                           

 

 

 

 

 

 

 ６．ゲーム機やタブレットの使い方（複数回答）】                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 ７．ゲーム機やタブレット利用のきまりの有無                                      

 

 

 

 

 

 ８．ゲーム機やタブレット利用のきまりの内容（記述回答）                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ゲーム機等は利用者が多い

せいか「きまりがある」との

回答がスマホより多く約

71％でした。 
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【まとめ】 

●約 17％がスマホを、約 49％がゲーム機等を所有している。 

●借りて利用を含めると、約 56％がスマホを、約 79％がゲーム機等

を利用している。 

●スマホもゲーム機等も動画視聴やゲームでの利用が多い。 

●スマホやゲーム機等を利用している低学年児童の約３割は利用に関

するきまり（ルール）はないと認識している。 

●きまりの内容は時間に関することが最も多く、使い過ぎを心配して

いる様子が伺える。 

もっと詳しい内容が 

知りたい方はこちら 
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約半数の児童がゲーム機や

タブレットを持っているよう

です。「借りて使用している」

とあわせると約 79％の児童

がゲーム機やタブレットを使

用している状況です。 
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ゲーム機なので、もちろん一

番多い回答は「ゲーム」でし

たが、次いで多かったのは

「動画」でした。動画はインタ

ネットに接続しないと視聴で

きないので、少なくとも約

45％の児童はゲーム機等で

インターネットを利用してい

ることになります。 

スマホと同じく突出して多い

のは時間に関することで、次

いで「宿題の後」でした。 

その他の内容では、「やるこ

とをぜんぶやってから」、「ご

はん中はしない」などがあり

ました。 

ゲーム機の場合は、何時間使

用したら電源が切れるなど

の設定ができるため、その機

能を利用している様子もあ

りました。 

 


